

Новый сервис

В России создадут сервис для общественного контроля охраны окружающей среды.

Опубликовано постановление Правительства РФ «О федеральной государственной информационной системе общественного контроля в области охраны окружающей среды и природопользования».

Как следует из документа, информационная система должна «обеспечивать сбор и обработку обращений граждан, общественных объединений и иных некоммерческих организаций, содержащих сведения, указывающие на наличие нарушения законодательства РФ в области охраны окружающей среды и природопользования».

Функции государственного заказчика и оператора информационной системы возложены на Минприроды России.

Пользователям системы будут предоставлены возможности направлять информацию с координатами источников негативного воздействия на окружающую среду и приложением данных фото- и видеосъёмки.

В ответе за ложь

13 сентября Правительство РФ планирует рассмотреть законопроект об административной ответственности за лесопожарную ложь.

Правительство РФ на своём заседании планирует рассмотреть проект федерального закона «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части установления административной ответственности за непредставление либо представление недостоверных сведений о пожарной опасности в лесах и лесных пожарах». Согласно законопроекту, в КоАП РФ предполагается внести новую статью, предусматривающую наказание за непредставление либо представление недостоверных сведений о пожарной опасности в лесах и лесных пожарах в виде штрафа для должностных лиц в размере от трёх до пяти тысяч рублей.

В настоящее время в Уголовном кодексе РФ есть статья 237 — «Сокрытие информации об обстоятельствах, создающих опасность для жизни или здоровья людей», предусматривающая наказание вплоть до лишения свободы на срок до двух или до пяти лет, в зависимости от последствий. Введение административной ответственности конкретно за факты искажения и сокрытия сведений о лесных пожарах, очевидно, поможет решить эту проблему — сделает лесопожарную ложь реально наказуемой, и будет способствовать её искоренению.

По материалам сайта
<http://www.lesonline.ru>

Газета основана в 1949 году | № 36 (4329) Газетница, 15 сентября 2017 года

СОЛИКАМСКБУМПРОМ

БУМАЖНИК

стр. 2

НЕ СТРАШЕН СНЕГ, НЕ СТРАШЕН ЗНОЙ

Электромонтёру Антону Васильевичу Елькину и дорогу в профессию, и на бумкобинат открыл родной дядя.

стр. 3

ШАГ НАВСТРЕЧУ ПАМЯТИ

Именно так назвал свой проект краевед, педагог образовательного центра «РОСТ» Игорь Игнатьевич Чечубалин.

■ Традиции

ИСТОРИЧЕСКИЙ ПАРК

С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ НАБЛЮДАЮТ БУМАЖНИКИ ЗА ХОДОМ РАБОТЫ НА ТЕРРИТОРИИ У СТОЛОВОЙ «БУМАЖНИК». ПРОКЛАДЫВАЮТСЯ НОВЫЕ ДОРОЖКИ, ВЫСАЖИВАЮТСЯ ДЕРЕВЬЯ И КУСТАРНИКИ. ТЕРРИТОРИЯ ПРЕОБРАЖАЕТСЯ. ЧТО ЖЕ ЗДЕСЬ БУДЕТ?



Ещё несколько дней и готовность будет стопроцентной. 22 сентября состоится открытие парка Бумажников.

■ Актуально

Шагнули вперёд

Подведены официальные итоги голосования на выборах губернатора Пермского края и депутатов Соликамской городской Думы VI созыва по одномандатным избирательным округам № 1 и № 12.

10 сентября 2017 года на территории Пермского края прошли выборы губернатора Пермского края и выборы депутатов представительных органов муниципальных образований. По сообщению Избирательной комиссии Пермского края, наибольшее число голосов получил кандидат от партии «Единая Россия» **Максим Решетников** — 82,06%. Явка в Прикамье составила 42,33%.

Председатель Территориальной избирательной комиссии г. Соликамска **Ольга Козицина** привела данные

по Соликамскому городскому округу.

На 45 избирательных участках Соликамска проголосовало 27 234 избирателей или 40,5%, в прошлом году этот показатель составил 32,97%. Наибольшую активность показали жители северной части города.

Для сравнения, явка в других городских округах Прикамья составила: в Березниках — 39,2%, в Лысьве — 38,08%, в Перми — 37,8%.

За Максима Геннадьевича Решетникова отдали свои голоса 82,74% соликамцев.

По результатам дополнительных выборов по округу № 1 победу одержала **Светлана Власова** — 42,28%, По результатам повторных выборов в округе № 12 в лидерах оказался **Андрей Якишин** — 21,28%.

Глава Соликамска **Алексей Федотов** прокомментировал итоги Единого дня голосования 10 сентября:

— Это очень большое и яркое событие, требующее высокой организационной готовности и мобилизации всех сил, и за которое городская администрация несёт прямую ответственность. Мы постарались учесть все плюсы и минусы предыдущей выборной кампании, и в сравнении с выборами прошлого года мы, безусловно, шагнули вперёд. Выражаю благодарность, прежде всего, Территориальной избирательной комиссии Соликамска, своим коллегам, предприятиям и организациям и всем соликамцам, которые проявили активность и гражданскую ответственность. Однако расслабляться не стоит, уже через полгода нас ждут выборы ещё большего масштаба.

Наталья ШУМКОВА

Теплеет

Согласно постановлению администрации г. Соликамска № 1536-па от 13.09.2017 г. «О начале отопительного периода 2017-2018гг», в Соликамске подача теплоносителя в режиме отопления на объекты соцкультбыта и жилые здания города начнётся с 18 сентября 2017 года. По распоряжению главы Соликамска Алексея Федотова в школы, детские сады, больницы и другие объекты соцкультбыта тепло поступило с начала текущей недели.

В целях предупреждения аварийных ситуаций все потребители уведомлены о запуске систем центрального отопления, на период пуска теплоносителя организовано дежурство ответственного персонала.

О проблемных моментах при запуске тепла горожане смогут сообщить на телефон прямой линии управления городского коммунального хозяйства администрации города по телефонам: 5-43-17, 7-03-20.

По материалам сайта <http://adm.solikam.ru/>

Читай, город!

В Соликамске открылся книжный магазин федеральной сети «Читай-город». В столице Пермского края уже успешно работают шесть магазинов сети «Читай-город». Сегодня купить хорошие книги недалеко от дома могут и читатели Соликамска.

В книжном магазине «Читай-город», открытом в ТЦ «Европа», представлен огромный выбор литературы всех жанров и направлений: отечественная и мировая классика, популярные современные авторы, издания по бизнесу и саморазвитию, красочно иллюстрированные детские сказки и бестселлеры для подростков.

Кроме книг, в «Читай-городе» есть то, что разнообразит досуг и добавит позитивных эмоций в будни: товары для хобби, детского и взрослого творчества, игры, сувениры, оригинальные канцтовары для школы и офиса и многое другое. Те, кто сомневается, какую книгу выбрать для подарка, могут приобрести подарочный сертификат.

Для тех, кто привык делать покупки online, 24 часа в сутки работает интернет-магазин www.chitai-gorod.ru. А новый «Читай-город» на Северной станет одним из пунктов самовывоза. Интернет-заказ доставят сюда совершенно бесплатно.

По материалам сайта <http://www.vsolikamske.ru>

Исторический парк

(Продолжение. Начало на стр. 1)

рые внесли большой вклад в строительство и развитие бумкомбината.

Первым шагом в создании парка Бумажников станет открытие памятника **Бусыгину Михаилу Ивановичу**. Он сыграл важную роль в становлении и развитии производства Соликамского целлюлозно-бумажного комбината. С 1962 по 1968 год он был директором Соликамского ЦБК. Во время его руководства на предприятии была осуществлена в рекордные сроки масштабная реконструкция производств, состоялся пуск двух сквозных широкоформатных бумагоделательных машин. За успешное освоение мощностей по производству газетной бумаги и досрочное выполнение семилетнего плана в сентябре 1966 года Соликамский ЦБК был удостоен наивысшей правительственный награды СССР — ордена Ленина.

В 1968 году Михаил Иванович был назначен начальником главного управления проектирования и капитального строительства Министерства

целлюлозно-бумажной промышленности. В 1982 году Бусыгин возглавил Министерство лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР, позже переименованное в Министерство лесной промышленности СССР.

Награждение орденом Ленина производилось за исключительные заслуги и успехи в области экономического, научно-технического и социально-культурного развития общества, повышение эффективности и качества работы, за выдающиеся заслуги в укреплении государства.

Выходя на пенсию, он продолжил работу в отрасли в качестве председателя правления Внешнеэкономической ассоциации «Внешлес», вице-президента Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров России.

Парк обретает уже законченные очертания. Работами на площадке руководит мастер строительно-монтажных работ

ООО «СК-Лидер» Александр Сергеевич Степаненко:

— Сегодня работы в парке выполнены на 90 процентов. Деревья и кустарники высажены, оформлены клумбы. Одна группа рабочих укладывает плитку на дорожках парка и площадке под памятник, другая — укладывает газон. Наша компания занимается производством общестроительных работ и предоставляет услуги по закладке, обработке и содержанию садов, парков и других зеленых насаждений. В Перми нами оборудовано много спортивных площадок, футбольных полей. Мы хорошо владеем технологией укладки газонов. Можно сказать, это — наша стихия.

Дизайнер проекта Ольга Владимировна Шайморданова пояснила, что за основу при проектировании парка взят регулярный стиль, подбирались растения с красивой листвой, неприхотливые и морозостойкие.

Подробнее о растениях сада рассказала директор питомника «Красная гвоздика» Вера Ивановна Черепанова:

— Для посадки выбраны липа, черёмуха бордволист-

ная. Высажена также рябина гранатная — это гибрид рябины и боярышника, отличающийся красивой крупной резной листвой и крупными ягодами. С весны до осени украшать парк будет деревен белый пестролистный. Это декоративное и выносливое растение. Очень украсят парк спиреи. Спирея японская Широбана отличается тем, что на ней можно увидеть одновременно белые и розовые цветы. Спирея Вангутта обильно цветёт — кустарники будут сплошь усыпаны цветами. Подобраны морозостойкие, удобные в уходе растения, которые покажут весной в полную силу свою декоративность.

Растения в парке Бумажников отличаются от тех, которые можно видеть в парке у фонтана, не повторяются.

Парк не просто украсит территорию нашего предприятия, но и станет ещё одним местом хранения славной истории Соликамского целлюлозно-бумажного комбината, своеобразным музеем под открытым небом.

Елена АЛЕКСАНДРОВА

■ Доска почёта

Не страшен снег, не страшен зной

Бригада Антона Васильевича Елькина, электромонтёра по ремонту и обслуживанию электрооборудования энергоцеха, работает на всей промплощадке. Бумажное производство, цех водоснабжения, ДПЦ — секретов в электродвигателях этих структурных подразделений нет.



Начиная свой трудовой путь, Антон Васильевич пошёл не по стопам отца (который работал трактористом в гараже бумкомбината), и не по стопам мамы-крановщицы. Так получилось, что в профессию паренька привёл... дядя Валентин Иванович, электромонтёр цеха очистные сооружения.

— Помню, дядя что-нибудь дома ремонтирует, а я ему инструменты подаю, — вспоминает Антон Васильевич. — Интересно было! Вот

и решил после окончания школы поступать в ПТУ № 64 на электромонтёра. А что, хорошая специальность!

Сказано-сделано. Практику студент проходил на бумкомбинате, и, получив диплом, пришёл сюда работать.

Как электромонтёр Антон Елькин начинал в цехе очистные сооружения. Пять лет пролетели незаметно. Когда в 2011 году в энергоцехе стали формировать бригаду ППР, уже опытный электромонтёр решил попробовать свои силы. Зарекомендовал себя настолько хорошо, что через два года стал бригадиром.

— Конечно, если сравнивать работу в цехе очистные сооружения и здесь, то разница есть, — продолжает Антон Васильевич. — На предыдущем месте работы мы занимались, в основном, пускателями, автоматами, схемами управления. Здесь, в энергоцехе, главный предмет забот — электродвигатели.

Причём электродвигатели и трансформаторы всей промплощадки!

— В структурных подразделениях формируют заявки, и мы с утра вместе с мастером распределяем людей, — до-

бавляет бригадир Елькин. — Однако бывает и так, что работа сложная, а потому требует подготовки. Тогда начинаем заранее. Например, к ревизии крупных двигателей мы готовимся за неделю.

Впрочем, ремонт и ревизия даже небольшого электродвигателя может преподнести сюрпризы. А если учесть, что всё оборудование выполняет свою роль в производственной цепочке предприятия, и на любой ремонт существуют свои сроки, то становится ясно — будни бригады электромонтёров бывают жаркими во всех смыслах слова.

Но трудности не пугают бригадира. За те шесть лет, что он работает в энергоцехе, успел осмотреться, набраться опыта. И у многих молодых работников уже побывал наставником. Да и с теми, кто постарше, электромонтёр Елькин охотно обменивается опытом.

— Антон Васильевич и за двоих, и за троих работать может, — говорит о коллеге мастер участка ППР энергоцеха Александр Николаевич Худяков. — Очень квалифицированный и опытный, настоящий специалист по двигателям.

Именно по этой части я у него многое перенял — например, как монтировать, как готовить двигатель к пуску.

— Антон Елькин, что называется, электромонтёр от Бога, — добавляет старший мастер участка ППР энергоцеха Дмитрий Валерьевич Глушко. — Проявляет инициативу. Отлично работает. Предложений у него всегда много. Например, у нас была проблема с тахогенераторами приводных двигателей БДМ — часто выходили из строя. Антон Васильевич предложил их центровать. Всё наладилось!

Отдыхает от горячего производства Антон Васильевич на природе.

— Я очень люблю рыбалку, особенно зимнюю, — признаётся он. — Нет, холод и мороз не пугают. Наоборот, после жары в цехах это даже приятно.

К увлечению Антона Елькина пристрастил тоже дядя. Вот как получилось — и в профессию, и на рыбалку привёл!

Елена КЛОЧИХИНА

Как всё начиналось?

Впечатлившись масштабами сегодняшнего производства, за ответом на этот вопрос пришли молодые специалисты в музей истории АО «Соликамскбумпром». Стенды музея с фотографиями проекта предприятия, железнодорожной ветки, с которой началось его строительство, строителей, первых работников и руководителей предприятия они рассматривали с особым интересом.



Экскурсия по музею для молодых специалистов была организована в рамках программы адаптации кадровой службой. Заведующую музеем **Найле Серверовну Музафарову**, которая вела экскурсию, молодые инженерно-технические работники слушали очень внимательно и задавали вопросы. По реакции экскурсантов и по их вопросам можно было легко угадать, в какие структурные подразделения они пришли. Молодые кадры бумажного производства интересовали бумажоделательные машины и их характеристики, а также образцы полуфабрикатов и бумаги. Инженеры-конструкторы «впились глазами» в диораму.

Сосредоточенно рассматривали парни и девушки витрины с экспонатами времён Великой Отечественной войны. С удивлением смотрели они на предметы послевоенного быта, на «предшественников» современных телефонов, калькуляторов, компьютеров и музыкальных центров.

После экскурсии удалось задать нескольким молодым специалистам вопросы.

Денис Андреевич Иванов, инженер-технолог, ОГТ.

— Сколько Вы работаете в АО «Соликамскбумпром»?

— Месяц. Работа интересная, как и у всех возникают определённые трудности, стараюсь с нимиправляться. Коллектив дружный, помогает осваиваться.

— Дополнила экскурсия Ваше представление о предприятии?

— Да, конечно. Всё начинается с истории. Можно проследить развитие производства в разные годы.

— Какие периоды в истории предприятия Вас больше заинтересовали?

— Начало. Освоение бумажного производства. Работа предприятия в годы войны. Набор оборотов предприятием в процессе развития. Как наращивались мощности.

Владислав Олегович Тихонов, мастер по ремонту оборудования, БП № 2.

— Вас неслучайно именно

машины интересуют?

— Да, потому что я работаю с оборудованием бумажоделательных машин. Мне интересно было узнать, какой была первая машина, какой фирмы.

— В музее предприятие открылось для Вас с другой стороны?

— Поразила большая, насыщенная событиями история предприятия. Интересно, как она связана с историей города, какую роль предприятие в судьбах людей сыграло. Тем более, что я приезжий, я родом из Свердловской области.

— Что в экспозиции музея больше заинтересовало?

— Самое начало. С чего началась газетная бумага в Соликамске.

— Как давно Вы работаете в АО «Соликамскбумпром»?

— Около восьми месяцев. Я выпускник УГЛТУ, работаю по своему профилю. Освоиться помогают. Уже принял участие в таких серьёзных мероприятиях как общий останов предприятия на капитальный ремонт и средний ремонт БДМ.

— О предприятии Вы уже достаточно много знаете?

— Думаю, нет. Хотелось бы знать его лучше.

Марина Сергеевна Боталова, инженер-конструктор, ПКО.

— Сколько Вы работаете на бумкомбинате?

— Я выпускница ПНИПУ, работаю около года. Но сначала я работала в РМЦ контролёром. В ПКО — три месяца.

— Изменила экскурсия по музею Ваше представление о предприятии?

— Более понятно стало, как развивалось предприятие. Интересно было узнать, как люди здесь раньше работали.

— Что произвело на Вас большее впечатление?

— Диорама. Какая огромная кропотливая работа была проделана! И то, что сохранилась газета «Правда» 1939 года, в которой предприятие впервые упоминается. Галочки на туфельки с каблучками удивили. И телефон.

— Захотелось ещё раз вернуться в музей?

— Да. Хочется лучше рассмотреть фотографии.

Юлия Вячеславовна Неверова, инженер-конструктор, ПКО.

— Когда Вы пришли на предприятие?

— Только неделю назад. Я окончила Белгородский государственный технический университет. О предприятии много слышала, потому что родилась в Соликамске, папа какое-то время здесь работал.

— Что нового Вы узнали о предприятии в музее?

— Мне интересно было узнать, как во время войны производство развивалось. Диорама дала представление о масштабах производства.

— Что большее впечатление произвело?

— Как жили и работали люди в годы войны. Экспонаты времён войны.

Александр Евгеньевич Макаров, инженер по лесосырьевым ресурсам, ОЛХ.

— Сколько Вы работаете на предприятии?

— Четыре месяца. Приехал сюда после окончания УГЛТУ, родом я из Свердловской области.

— Что знали о предприятии до посещения музея?

— Не очень много. Интересно было узнать, как строилось предприятие, как развивалось, о людях, которые его строили.

— Какие экспонаты музея больше запомнились?

— Стенды, посвящённые строительству завода, годам войны. Музей дал возможность представить себе производственную цепочку.

— Захотелось узнать о чём-то подробнее?

— Хотелось бы ещё подробнее узнать о самом начале истории предприятия. И побывать на экскурсии по предприятию, пройти по производствам и цехам, увидеть производство.

— По роду работы Вы выезжаете в дочерние предприятия АО «Соликамскбумпром». Какое они впечатление производят?

— В леспромхозах работают на самых современных лесозаготовительных комплексах. Условия для работы на очень высоком уровне.

Что ж, молодые специалисты с каждым днём ближе узнают предприятие, на которое пришли работать. Остаётся надеяться, что и они со временем станут частью славной его истории.

Елена НАЛЕТОВА

Шаг навстречу памяти

Перефразируя известное выражение, человек жив, пока жива память о нём. Сегодня имена Ивана Даниловича Черняховского, Александра Матвеевича Матросова и Эрнста Тельманаувековечены в названиях трёх соликамских улиц. Но время неумолимо течёт вперёд, и что смогут рассказать об этих великих людях жители города через десять, двадцать, тридцать лет?



Над решением этой проблемы всерьёз задумался педагог образовательного центра «РОСТ» **Игорь Игнатьевич Чечубалин**. Так и родился проект «Шаг навстречу памяти», генеральным партнёром которого стал АО «Соликамскбумпром».

В рамках реализации проекта были изготовлены и установлены информационные доски, 6 сентября состоялось их торжественное открытие.

На этих досках содержится информация об известном полководце Великой Отечественной войны, маршале, дважды Герое Советского Союза Иване Даниловиче Черняховском,

о Герое Советского Союза, закрывшем своей грудью амбразуру вражеского дзота Александре Матвеевиче Матросове, — прокомментировал автор проекта «Шаг навстречу памяти» **Игорь Игнатьевич Чечубалин**. — Менее известно современной молодёжи, но не менее значимо для истории имя Эрнста Тельмана. Это лидер немецких коммунистов, один из главных политических оппонентов Гитлера. Свою жизнь он окончил в концентрационном лагере Бухенвальд.

Информационные доски были установлены по адресам: ул. Черняховского, д. 12, ул. Тельмана, д. 10 и ул. Матросова, д. 38.

— Мы надеемся, что наш проект решит сразу несколько важных задач, — отметил Игорь Чечубалин в завершении. — Мы долж-

Историческая справка

5 марта 1948 года своё название получили улицы Черняховского и Матросова. Генерал армии Иван Данилович Черняховский и рядовой Александр Матвеевич Матросов стали символами мужества и доблести советских воинов, отдавших свои жизни ради победы над фашизмом.

29 августа 1962 года одна из улиц микрорайона Ленинские поля стала называться в честь героя-антифашиста Эрнста Тельмана. И это также неслучайно, поскольку более полувека немецкая национальность в Соликамске по численности стоит на втором месте после русских.

Елена КЛОЧИХИНА

По Соликамскому району

(продолжение)

По закамской стороне нашим проводником был краевед и писатель **Николай Васильевич Сазонов** (литературный псевдоним **Н. Ананьев**), выпустивший немало книг о соликамской земле.



Церковь Покрова Богородицы в селе Касиб.

Проехав от деревни Тюлькино около семи километров, мы заглянули в старинное село Вильва, хотя его название переводится с языка коми как «новая вода». Интересна динамика численности населения села в последнее столетие. В 1926 году здесь жили 580 человек, в 1963 — 421, в 1968 году — 336, в 1981 году — 475, в 1989 году — 571, в 1994 году — 624, в 2002 году — 494 жителя. В 2009 году здесь проживали 470 человек, числилось 166 хозяйств.

Первый православный храм в селе появился ещё в начале 17 века и упоминается в переписи **М. Кайсарова** 1623 года. В 1779 году на высоком холме нагорной части села была возведена каменная церковь. Храм двухпрестольный: главный — во имя Богоявления, второй — во имя святого великомученика

Прокопия Великоустюжского. Церковь вытянута с учётом уклона местности и имеет высокий подклет. Карниз храма украшает зубчатый пояс из лекального кирпича. Выразительно смотрится восьмигранная колокольня, видная издалека. Вместе

с тем, не покидает ощущение заброшенности церкви — только на одной из ниш здания лежит небольшая горсть монет.

Сделав немало снимков Богоявленской церкви, зашли в местный магазин, купили



Богоявленская церковь в селе Вильва.

и съели арбуз. Теперь наш путь лежал в село Касиб.

Касиб стоит на реке Лысьва. Название с коми-пермяцкого переводится как «поле Каса» («ыб», «иб» — поле, «кас» — злой, завистливый, коварный). Возможен и другой перевод — «сухое поле», так как «кэс» переводится с коми-пермяцкого как «сухой». Динамика численности населения, как и у Вильвы, выглядит в виде синусоиды (1926 год — 599 человек, 1963 год — 443, 1968 год — 467, 1981 год — 541, 1989 год — 619, 1994 год — 698, 2002 год — 568, 2009 год — 551 житель и 190 хозяйств).

Настоящей достопримечательностью села выглядит церковь Покрова Богородицы. Храм построен в 1885 году. Здание церкви удачно дополняет окружающий ландшафт — её видно издалека. Храм необычен для Верхнего Прикамья — он имеет ориентацию не по продольной оси, а по поперечной. Боковые помещения гораздо больше алтаря и трапезной. В центре здания высится огромный барабан с куполом. Внутри храма сохранились фрагменты настенной росписи. О строительстве церкви в селе существовало предание, что это её предполагалиставить в селе Красном у Соликамска (или даже в Кизеле), но кто-то перепутал Красное с Касибом. В начале 1930-х годов приход закрыли.

Церковь, расположенная в сельской глубинке, впечатляет своими размерами. Сколько на неё потребовалось кирпича! Насмотревшись на храм, мы отправились дальше на запад.

Игорь ЧЕЧУБАЛИН,
руководитель экспедиции.

Фото автора.

(окончание следует)

■ Поэтический клуб

Дождик нашептал

Можно расстраиваться от того, что лето закончилось, похолодало, задожило... А можно вслушаться в то, что нашептали капли дождя. Можно попробовать с дождиком договориться. Как это сделала Светлана Поликарповна Станкевич.

«Важней всего погода в доме» —

Простые мудрые слова.

И если осень на пороге,

И нет ни солнца, ни тепла,

И тучи небо застилают,

И дождь холодный, проливной,

Тепло семьи нас согревает,

И мы опять спешим домой.



Крупные капли дождя

Степ отбиваются по крыше.

Грустно идти без зонта, —

«Дождик, ты можешь потише?»

Или вообще отдохни,

Скажем, минут так пятнадцать.

Дай мне до дому дойти,

Чтобы сухую оставаться!»



2017 г.

■ Досуг

Ответы на вопросы викторины «Красуйся, краса!»:



1. Египет. 2. Красота. 3. Овидий. 4. Бигуди. 5. Румяна. 6. Мыло. 7. Духи. 8. Талмуд. 9. Кашалот. 10. Пудру. 11. Фиалкой душистой. 12. Чёрного. 13. Тициан. 14. Ланолин. 15. Из малахита. 16. Клавдий Гален. 17. Пудру. (Это были маленькие книжечки, на листочки которых наносили бело-розовую краску.) 18. Коко Шанель. 19. Зубная паста. 20. Плиний.



Приглашаем!

20 сентября 2017 г. в 17.00 в ДК «Бумажник»
состоится подведение итогов фотоконкурса
«Источник жизни»

На подведение итогов приглашаем всех участников фотоконкурса. Именно здесь пройдёт первый тур общественного голосования.

Выставка фотографий откроется 22 сентября в День работников леса.

Музей истории АО «Соликамскбумпром».

Учредитель: АО «Соликамскбумпром».

Адрес издателя: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Адрес редакции: 618548, Пермский край, г. Соликамск, ул. Коммунистическая, 21.

Тел. редакции: 8 (34253) 6-48-44. E-mail: gazeta-oso2010@yandex.ru

Главный редактор: Е.А. НАЛЕТОВА. Верстка: Л.Г. ОСЬМУШКО.

Газета зарегистрирована 25 октября 2007 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Приволжскому федеральному округу; ПИ № ФС 18-3602».

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов публикаций.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Отпечатано в ООО «Типограф». Адрес типографии: 618540, Пермский край, г. Соликамск, Соликамское шоссе, 17.

Печать офсетная. Объем 1 усл. п. л.

Подписано в печать 14.09.2017 г. По графику в 17.00, фактически в 17.00.

Тираж экз 1660. Заказ № 2935.

Распространяется по внутренней подписке. Подписной индекс 53483.

Стоимость полугодовой подписки — 50 рублей.